
УД К  026:34:001.102

О л ьга Пес тр е цо ва ,
мол .  н а ук . співроб. аналітично-прогностичного відділу НЮБ 
 На ц іональної б ібліо теки У країни  ім ені В. І.  В ернадс ьк о го

РОЛЬ  БІБ ЛІ ОТ ЕК У ПРОЦЕСІ  О РГ АН І ЗАЦІЇ  
Д О СТ УПУ ДО ПРАВ О ВОЇ ІНФ ОР М АЦ ІЇ 
(НА ПРИКЛАДІ  ДІЯЛЬНОС ТІ НАЦ ІОНАЛЬНОЇ Ю Р ИДИ ЧН ОЇ  БІБЛІОТЕКИ 
 НА Ц ІОНАЛЬ Н ОЇ   БІ БЛІОТ Е КИ   УК РАЇНИ  ІМ. В. І. ВЕРНАД СЬКОГ О  
 ТА  ЮРИДИЧН ОЇ  БІ БЛ ІО ТЕКИ  БІБ ЛІОТЕК И  КОНГРЕСУ  С ША)

У  статті р озг ля нуто та  п ро а на лі зовано н апрями, ф орми й п рин ципи роботи 
із забезпечення бібліотеками доступу до правової інформації, інформаційно-
ана лі тич ного супро воду зако нот вор чої діяль ності. Роз гля нуто особ ли вості пра во-
вого інфор му вання Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (Наці о-
 наль ної юри дич ної біб лі о те ки) та Юри дич ної біб лі о теки Біб лі о теки Кон гресу 
США.
Клю чові слова: юри дична біб лі о тека, пра вова інфор ма ція, пра вові центри.

Сьо годні біб лі о теки акти ві зу ють діяль ність у сфері вза є мо об міну 
полі тико-пра во вою інфор ма цією, зок рема, фор му ючи бази даних (як 
істо рико-те о ре тич ного напов нення – гно се о ло гії, анто ло гії, аксі о ло гії, 
антро по ло гії права, так і інстру мен таль ного харак теру галу зе вої тео рії 
права, інфор ма ції, одер жу ва ної в про цесі пра вот вор чості і пра во ре-
а лі за ції) та інші інфор ма ційні ресурси суміж ного змісту, про во дячи 
нау кові дос лі дження та інфор ма ційно-ана лі тичну роботу з полі тико-пра-
во вої про бле ма тики; над аючи кон суль та тивну допо могу та орга ні зу ючи 
про світ ницькі акції. Сучасна сис тема соці аль них кому ні ка цій спо ну кає 
полі тико-пра вову інфор ма ційну вза є мо дію нау ко вих біб лі о тек зі струк-
ту рами влади. А тому біб лі о тека пос ту пово перет во рю ється в актив ного 
учас ника пра во вої кому ні ка ції. Роз ви ток тіс ної спів праці з дер жав ними 
та сус пільно-по лі тич ними струк ту рами та орга ні за ціями, з ура ху-
ван ням цього сис теми пра во вого інфор му вання сус піль ства дає змогу 
опо се ред ко вано впли вати на фор му вання гро мадсь кої думки про пра во-
т вор чий про цес і пос лі довно брати участь у ста нов ленні гро ма дянсь кого 
сус піль ства.

Саме з цих при чин пра вове інфор му вання, здійс ню ване біб лі о-
те ками, стає важ ли вим інстру мен том та чи не най прос ті шим спо со бом 
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для отри мання акту аль ної пра во вої інфор ма ції для знач ної кіль кості 
громадян.

Вра хо ву ючи той важ ли вий факт, що інфор ма ційні запити сус піль ства 
пос тійно змі ню ються, вини кає гостра необ хід ність у подаль шому 
роз витку зазна че ного напряму діяль ності біб лі о тек. Сьо годні активно 
роз ви ва ються юри дичні біб лі о теки, що поєд ну ють тра ди ційні для біб лі о-
 теки функ ції з функ ці ями галу зе вих інфор ма цій них центрів.

Вод но час у віт чиз ня ній тео рії і прак тиці біб лі о те коз навства фор му-
вання юри дич них біб лі о тек як інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів 
має досить недавню істо рію, порів няно з пра во вими центрами біб лі о тек 
роз ви ну тих країн. Від так можна кон с та ту вати важ ли вість ура ху вання 
дос віду сві то вих біб лі о тек як інфор ма цій них центрів з над ання пра во вої 
інфор ма ції. Полі тико-пра вове інфор му вання у віт чиз ня ному біб лі о-
те коз навстві дос лі джу ва лося в пра цях Т. Гран чак [1], Н. Іва но вої [2], 
Ю. Поло вин чак [3], М. Вилег жа ні ної [4], В. Бабича  [5], І. Шульги [12]. 

Вод но час детальне дос лі дження перс пек тив них напря мів роботи, форм 
і мето дів пра во вого інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення та інфор му-
вання корис ту ва чів про від ними сві то вими пра во вими центрами біб лі о тек 
зали ша ється акту аль ним завдан ням як для вдос ко на лення прак тич ної 
роботи віт чиз ня них біб лі о тек, так і з точки зору тео ре тич ного осмис-
лення про блеми сучас ного полі тико-пра во вого інфор му вання.

У цьому кон тексті уваги заслу го вує діяль ність Наці о наль ної юри дич ної 
біб лі о теки (НЮБ) Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого 
як нау ко вого під роз ділу, пок ли ка ного здійс ню вати аку му ля цію та спри яти 
ефек тив ному вико рис танню пра во вих інфор ма цій них ресур сів, а також 
ресур сів, суміж них за своєю зміс тов ною осно вою з пра во вими.

На ці о нальна юри дична біб лі о тека НБУВ забез пе чує пред став лення 
ресур сів, що міс тять пра вову інфор ма цію (сукуп ність доку мен то-
ва них або пуб лічно ого ло ше них від омос тей про право, його сис тему, 
дже рела, реа лі за цію, пра во від но сини, пра во по ря док, пра во по ру шення 
і боро тьбу з ними тощо), і дос туп до них. Реа гу ючи на вимоги часу, 
НЮБ пос тійно аку му лює доку мен тально-ін фор ма ційні ресурси на всіх 
видах носіїв, здійс нює їх сис те ма ти за цію та обробку для ефек тив ного 
вико рис тання та вироб лення нових, пот ріб них сус піль ству та дер жаві 
знань. Також шля хом пред став лення Наці о наль ною біб лі о те кою Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого масиву зако но дав ства в істо рич ному та сучас ному 
кон тексті; про фе сій них комен та рів та роз’яс не нень до між на род ного 
зако но дав ства та зако но дав ства Укра їни; ста тис тич ної та іншої інфор-
ма ції пра во вого харак теру; навчаль ної та моног ра фіч ної юри дич ної 
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літе ра тури, сис те ма ти зо ва ної за галу зями права; фахо вої нау ко вої пері о-
дики та нау ково-прак тич ної літе ра тури, мате рі а лів судо вої прак тики тощо 
від бу ва ється по пуля ри за ція пра во вих знань. Зга дані дже рела інфор ма ції 
пред став лені в роз ділі «Пра во» сис те ма тич ного карт ко вого та елект-
рон ного ката логу НБУВ; мате рі а лах фонду ООН та інших спе ці а лі зо ва них 
фон дах, базах оциф ро ва них ресур сів юри дич ного напряму; елект рон ній 
базі авто ре фе ра тів дисер та цій нау ко вого напряму «Юри дичні нау ки» 
та рефе ра тив ній базі даних роз ділу «Дер жава і Право. Юри дичні нау ки».

Ре а лі зу ючи наві га ційну функ цію фон дами пра во вої інфор ма ції 
НБУВ, під роз діли юри дич ної біб лі о теки пра цю ють над забез пе чен ням 
ефек тив ного дос тупу до нау ко вого та доку мент ного, інфор ма ційно-ана-
лі тич ного ресурсу, необ хід ного в реа лі за ції пра во вих від но син, суміж ної 
інфор ма ції у межах НБУВ: дове дення до корис ту ва чів, у тому числі 
й фахів ців-юрис тів, інфор ма ції про зміст пра во вих ресур сів у фон дах 
біб лі о теки, оциф ру вання та пред став лення істо рич них доку мен тів пра во-
вого харак теру.

Важ ли вою скла до вою в роботі Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки 
НБУВ є здійс нення інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності в інте ресах 
та на замов лення орга нів дер жав ної влади, а також гро мадсь ких орга ні-
за цій, що тісно спів пра цю ють з орга нами дер жав ної влади. Ця діяль-
ність вклю чає під го товку ана лі тич них мате рі а лів широ кого спектра 
вико рис тання: огля дів, рефе ра тив них запи сок з визна че ної про бле-
ма тики, ана ліз нор ма тив них баз про від них країн світу, що спря мо ва ний 
на інфор ма цій ний супро від про цесу пра вот во рення в Укра їні, моні то-
рингу соці аль них медіа (ЗМІ, фору мів, соц ме реж) за визна че ною про бле-
ма ти кою. Резуль та том такої роботи є новий спе ци фіч ний інте лек ту аль-
 ний інфор ма ційно-ана лі тич ний про дукт, що висвіт лює ефек тив ність 
діяль ності управ лінсь ких струк тур та сус пільну реак цію на неї, питання 
сус піль ної без пеки, у тому числі інфор ма цій ної, еко но міч ної, полі тич ної 
тощо. Фахівці НЮБ здійс ню ють моні то ринг та ана ліз гро мадсь кої думки 
про ефек тив ність пра вот во рення, сус пільні пот реби в його вдос ко на ленні, 
перс пек тиви його роз витку в кон тексті сус піль ної ево лю ції, зако но давчі 
іні ці а тиви полі тич них пар тій та гро мадсь ких орга ні за цій; дос лі дження 
пра во вих про це сів зару біж них країн, уза галь нення їхнього дос віду 
та пред став лення від по відно до запи тів суб’єк тів пра вот вор чої діяль ності 
в Україні.

Пос ту пова реа лі за ція зазна че них вище завдань здійс ню ється шля хом 
під го товки й опе ра тив ної пере дачі замов ни кам з вико рис тан ням елект-
рон них тех но ло гій ряду спе ці а лі зо ва них тема тич них бюле те нів, зок рема 
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«Гро мадська думка про пра вот во рен ня», що висвіт лює екс пертну 
оцінку віт чиз ня них і зару біж них фахів ців пра во вих про це сів в Укра їні, 
від обра жає загальні тен ден ції та реак ції на про цеси пра вот во рення 
й засто су вання норм права в бло гос фері, пред став ляє ана лі тичні статті, 
записки, висновки, під го тов лені без по се ре д ньо спів ро біт ни ками НЮБ 
та залу че ними екс пер тами, що роз кри ва ють пра вові аспекти роз в’я зання 
кри зо вих питань, перс пек тиви та про гнози тощо.

У кон тексті спів ро біт ництва з Кон сти ту цій ною Асамб леєю Наці о-
наль ною юри дич ною біб лі о те кою було створено інфор ма цій ний ресурс 
для нако пи чення, збе рі гання й ефек тив ного вико рис тання різ но ма ніт них 
колек цій елект рон них доку мен тів, що сис темно пред став ля ють кон сти ту-
ційне зако но дав ство Укра їни та зару біж них країн, кон сти ту цій ний про цес 
в Укра їні та зару біж них кра ї нах; кон сти ту ційне право Укра їни; діяль ність 
Кон сти ту цій ної Асамб леї; діяль ність орга нів дер жав ної влади, полі тич них 
пар тій, гро мадсь ких орга ні за цій, нау ко вого та екс перт ного середо вища 
та осіб, які пов’я зані з реа лі за цією ідеї модер ні за ції та вдос ко на лення 
Кон сти ту ції Укра їни. У режимі пос тій ного онов лення пред став лено 
мате рі али, що висвіт лю ють як істо рію кон сти ту цій ного про цесу у світі, 
так і наці о нальну кон сти ту ційну тра ди цію; істо ричні тексти та чинні 
кон сти ту ції країн світу; акту альні про блеми рефор му вання Основ ного 
закону Укра ї нсь кої держави.

Важ ли вою лан кою в діяль ності НЮБ є під го товка ряду тема тич них 
інфор ма ційно-ана лі тич них бюле те нів, що висвіт лю ють нагальні 
про блеми пра во вого забез пе чення під при єм ниць кої діяль ності: акту альні 
новини сис теми кор по ра тив ної без пеки, ефек тив ність коди фі ку вання 
норм подат ко вого, тру до вого та ін. зако но дав ства, питання інфор ма цій ної 
без пеки під при єм ництва в Укра їні, про блеми рей дерства, інте лек ту аль ної 
влас ності тощо.Отже, діяль ність пра ців ни ків НЮБ, спря мо вана на інфор-
ма ційно-ана лі тичне забез пе чення пра во вих про це сів, є одним з напря мів 
інфор ма цій ного супро воду вдос ко на лення пра во вої бази роз витку укра ї-
нсь кого сус піль ства. Інфор ма ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ сис те-
ма ти зу ють екс пертні оцінки, здійс ню ють моні то ринг гро мадсь кої думки, 
забез пе чу ють інфор ма цій ний май дан чик для обго во рення акту аль них 
полі тико-пра во вих питань. Поряд із цим метою НЮБ є забез пе чення 
роз ши ре ного дос тупу всіх кате го рій корис ту ва чів до пра во вої та полі тико-, 
еко но мічно-, соці ально-пра во вої інфор ма ції з вико рис тан ням фон дів 
пра во вої інфор ма ції, а також елект рон них інфор ма цій них потоків.

Та ким чином, НЮБ у пра во вих кому ні ка ціях пред став лена насам пе ред 
діяль ністю щодо збе рі гання та над ання дос тупу до пра во вої інфор ма ції; 
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вивчен ням інфор ма цій них пот реб фахів ців пра во вої сфери і суміж них 
напря мів діяль ності; орга ні за цією дос тупу до віт чиз ня них і зару біж них 
інфор ма цій них пра во вих ресур сів; інфор ма ційно-пра во вим забез пе-
чен ням пра вот вор чого про цесу орга нів дер жав ної влади різ них рів нів; 
здійс нен ням інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності.

Щодо зару біж них бібліотек, то однією з най по туж ні ших з них, що має 
на меті, зок рема, і пра вове інфор му вання, є Біб лі о тека Кон гресу Спо лу-
че них Шта тів Аме рики (англ. Library of Congress, LOC) – наці о нальна 
біб лі о тека США, у складі якої ще в 1832 р. ство рено Юри дичну біб лі о -
теку. Кон грес засну вав Юри дичну біб лі о теку, визна ючи необ хід ність 
віль ного дос тупу до юри дич них мате рі а лів. За час існу вання Юри дична 
біб лі о тека Кон гресу стала най біль шою у світі біб лі о те кою пра во вих 
доку мен тів, з колек цією понад 2 650 000 томів, які за минулі сто з лиш нім 
років охоп лю ють прак тично всі юрис дик ції у світі [6].

Така увага до пра во вої інфор ма ції і фор му вання від по від них колек цій 
пояс ню ється тим, що Кон грес США декла рує вер хо венство права 
як «одного із стов пів сус піль ст ва».

З початку ство рення Юри дична біб лі о тека була пок ли кана над авати 
Кон гресу США і Вер хов ному суду дос туп до акту аль ної і точ ної пра во вої 
та дос лід ниць кої інфор ма ції. З часом місія біб лі о теки була роз ши рена 
за раху нок долу чення до роботи з фон дами біб лі о теки інших час тин 
влад них струк тур США, гро мадсь кості та сві то вої юри дич ної спіль ноти. 
Сьо годні місію Юри дич ної біб лі о теки реа лі зо ву ють бли зько 100 юрис тів, 
біб лі о те ка рів, інших фахів ців і допо між ного пер со налу, які забез пе чу ють 
дос туп до струк ту ро ван ної та рет ро спек тив ної пра во вої інфор ма ції, 
здійс ню ють дос лі дження та ана ліз, вико рис то ву ючи колек цію Юри дич ної 
біб лі о теки.

Біб лі о тека також надає цінну довід кову допо могу нау ко вому спів то ва-
риству і прак ти ку ю чим юрис там США та світу. Якісна пра вова інфор-
ма ція також від іг рає важ ливу роль у розв’язанні бага тьох гло баль них, 
еко но міч них, полі тич них, еко ло гіч них та інших про блем нашого часу.

Ос но во по лож ним при нци пом роботи Юри дич ної біб лі о теки Біб лі о теки 
Кон гресу є над ання точ ної, дос то вір ної й авто ри тет ної пра во вої інфор-
ма ції. Діяль ність біб лі о теки базу ється також на важ ли вості та усві дом-
ленні того, що загаль ний дос туп і роз уміння права від іг рає важ ливу роль 
у спри янні миру і демок ра тії.

За вдяки нау ко вим під хо дам, від так висо кій якості роботи і здат ності 
адап ту ва тися до вимог сучас ності, вико рис то ву ючи нові   тех но ло гії, 
Юри дична біб лі о тека від іг рає клю чову роль в ана лі тич ному забез пе-
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ченні влад них струк тур, юрис тів-прак ти ків та нау ко вих дос лі джень 
та аку му лює дос від пра вот во рення для збе ре ження і вико рис тання цін ної 
спад щини для май бу т нього. Колек ція біб лі о теки з понад 2,6 млн томів 
зро била Юри дичну біб лі о теку Кон гресу жит тєво важ ли вим центром 
дос лі джень та науки.

У кон тексті запро ва дження нових тех но ло гій зрос тає кіль кість 
циф ро вих ресур сів, дос туп них на сайті без обме жень на їх вико рис тання. 
Різ но ма нітні звіти, елект ронні екс по нати та інфор ма ційні бюле тені 
за темами пра во вого змісту струк ту ро вані для наці о наль ної і між на-
род ної ауди то рії.

Юри дична біб лі о тека аку му лює доку менти наці о наль ного права 
США (феде раль них та зако но дав чих шта тів) і зако но дав ство їхніх усіх 
країн і пра во вих сис тем світу, збе рі га ючи на папе ро вих й елект рон них 
носіях. Збе ре жен ня ресур сів перед ба чає сис те ма ти за цію, а також під го-
товку мате рі а лів для пере ве дення в елект рон ний фор мат та над ання 
доку мен тів на запити корис ту ва чів.

Важ ли вим еле мен том ана лі тич ної роботи Юри дич ної біб лі о теки 
Кон гресу є над ання інфор ма цій них пос луг з порів няль ного права 
на наці о наль ному та гло баль ному рівні через своїх фахів ців іно зем ного 
права. Це група адво ка тів, що ком пе тентні в питан нях юрис дик ції: Арген-
тини, Авст ра лії, Бра зи лії, Канади, Китаю, країн Євро пейсь кого Союзу, 
зокрема Фран ції, Німеч чини, Великої Британії, Гре ції, а також Індії, 
Ірану, Ізра їлю, Япо нії, Лівану, Мек сики, Ніка ра гуа, Росії. Для ство рення 
інфор ма цій них про дук тів щодо спе ци фіки пра во вих сис тем інших країн 
залу ча ють іно зем них прав ни ків, які пра цю ють за окре мим дого во ром [7].

Крім того, Юри дична біб лі о тека перед ба чає допо могу в про ве денні 
дос лі джень і над анні довід ко вих пос луг щодо наці о наль ного права США 
з феде раль них і міс це вих про блем як на наці о наль ному рівні, так і на 
рівні між на род них дос лі джень.

Юри дична біб лі о тека Кон гресу надає інфор ма ційно-ана лі тичні, порів-
няльно-пра вові довідки щодо наці о наль ного, зару біж ного та між на-
род ного зако но дав ства. Зок рема, на сайті біб лі о теки у віль ному дос тупі 
пред став лені ана лі тичні огляди, що сто су ються акту аль них юри дич них 
тем (Current Legal Topics), юри дич них новин і подій у всьому світі (Global 
Legal Monitor), попов ню ва них інфор ма цією з Гло баль ної мережі пра во вої 
інфор ма ції (Global Legal Information Network) – між на родно-пра во вої 
бази даних з офі цій ними пов но текс то вими доку мен тами, опуб лі ко ва ними 
мовою ори гі налу. Біб лі о тека задля задо во лення пот реб гро мадсь кості 
в інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лах юри дич ного харак теру надає 
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онлайн-дос туп до істо рич них юри дич них доку мен тів у руб риці «Сто ліття 
зако но тво рення для нової нації» (Century of Lawmaking for a New Nation).

Та кож, вра хо ву ючи вели чезні обсяги гло баль ної пра во вої інфор ма ції 
та вихо дячи з необ хід ності забез пе чення нау ко вих дос лі джень різ них 
напря мів у галузі права, Юри дична біб лі о тека Кон гресу надає нау ково-
ме то дичну допо могу. Зок рема, її фахів цями було роз роб лено загальне 
керів ництво до Гло баль ної мережі пра во вих дос лі джень (Global Legal 
Information Network), метою якого є забез пе чення додат ко вої іден ти фі ку-
ю чої інфор ма ції щодо пуб лі ка цій з кон к рет ної пра во вої тема тики: міс тить 
поси лання на дже рела, збір ники, цитати, пері одичні видання (індекси і бази 
даних), слов ники, інтер нет-ре сурси, без кош товні гро мадські веб-сайти 
тощо. Юри дична біб лі о тека Кон гресу надає пра вову інфор ма цію та комен-
тарі реко мен до ва них ресур сів з юри дично зна чу щих питань і подій.

Крім того, Юри дична біб лі о тека Кон гресу про дов жує оциф ро ву вати 
пра вові та зако но давчі мате рі али, щоб допо могти корис ту ва чам отри мати 
онлайн-дос туп до важ ли вих істо рич них доку мен тів у руб риці «Сто ліття 
зако нот вор чос ті», що міс тить пов но текс тові вер сії зако нів, зако но-
п ро ек тів і резо лю цій, дого во рів, деба тів і жур на лів пер ших 43 з’їздів; 
«Слу хання у Кон гресі США» – пов но текс то вий дос туп до істо рич них 
слу хань Кон гресу з різ них тем; «Юри дичні бло ги», дос туп до веб-
ар хі вів з більше ніж 100 юри дич ними бло гами. Також елект ронне зіб рання 
міс тить рід кісні мате рі али про А. Лін кольна, Д. Адамса та ін. [9].

Варто заува жити, що в Наці о наль ній юри дич ній біб лі о теці Наці о-
наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого також про во диться 
робота щодо фор му вання елект рон ної біб лі о теки рід кіс них і цін них 
юри дич них видань. Реа лі за ція цього про екту дасть змогу «забез пе чити 
збе ре ження та вод но час увести в нау ко вий обіг уні кальні доку менти, 
що ста нов лять істо ричну й куль турну цін ність не тільки для Укра їни, 
а й для сві то вої спіль но ти» [10].

Сьо годні в Укра їні від бу ва ється пере осмис лення і під тве р дження 
нової ролі біб лі о тек у житті сус піль ства. Пос ту пово реа лі зу ються нові 
про екти, що виво дять інфор ма ційну діяль ність біб лі о тек як інфор ма-
цій них центрів на якісно новий рівень. Це від бу ва ється завдяки актив ній 
роботі щодо пошуку і роз роб лення нових форм обслу го ву вання корис-
ту ва чів шля хом пог либ ле ного вивчення їхніх інфор ма цій них пот реб 
і в сві до мому від борі най важ ли ві шої, сус піль но з на чущої інфор ма ції, 
у фор му ванні інфор ма цій них баз, орга ні за ції ефек тив ного вико рис тання 
інфор ма цій них, зок рема пра во вих, ресур сів. Сис тема пра во вого інфор-
му вання, що активно роз ви ва ється та зна хо дить нові форми в біб лі о-
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теч ній діяль ності набу ває в сучас них умо вах окре мої ваги. Це пов’я зано 
з удос ко на ленням пра во вого інфор му вання гро ма дян з вико рис тан ням 
у біб лі о теч ній сфері елект рон них інфор ма цій них тех но ло гій.

Стра те гіч ними цілями роз витку елект рон ного інфор му вання в пра -
во вій сфері біб лі о теч ними уста но вами є ство рення сис теми біб лі о теч ного 
обслу го ву вання насе лення у сфері пра во вого інфор му вання з вико рис-
тан ням акту аль них елект рон них тех но ло гій, що забез пе чує кон сти-
ту ційні права гро ма дян на віль ний дос туп до інфор ма ції; залу чення 
до цін нос тей сві то вої пра во вої куль тури, прак тич них і фун да мен таль них 
знан ь у цій сфері; роз ви ток кор по ра тив них сис тем пра во вої інфор ма ції; 
залу чення до спри яння розв’язанню таких гло баль них завдань, як лік ві-
да ція пра во вої нео біз на ності та боро тьба з про явами пра во вого нігі лізму 
в сус піль стві, вироб лення цін ніс них орі єн ти рів [11].

По си лення ефек тив ності про цесу орга ні за ції пра во вого інфор му вання 
засо бами біб лі о тек є пози тив ним нас лід ком сус піль них перет во рень, 
що від бу ва ються в Укра їні, і від іг рає важ ливу роль фун да менту демок-
ра тії, оскільки сприяє роз ши ренню віль ного дос тупу до пра во вої інфор-
ма ції та забез пе ченню від кри тості влади для громадян.

Та ким чином, порів ню ючи діяль ність обох біб лі о тек у сфері пра во вого 
інфор му вання, можна виок ре мити такі загальні тен ден ції:

1. Орі єн та ція на обслу го ву вання корис ту ва чів у режимі від да ле ного 
дос тупу, активне вико рис тання для здійс нення своїх функ цій елект-
рон них тех но ло гій і плат форми веб-сайту.

2. Поси лення ана лі тич них функ цій, а саме інфор ма ційне забез пе чення 
пра вот вор чого про цесу орга нів дер жав ної влади різ них рів нів, орга ні-
за ція дос тупу до струк ту ро ва ної та рет ро спек тив ної пра во вої інфор ма ції.

3. Пос тійна робота в напрямі оциф ру вання зако но дав чих та інших 
мате рі а лів пра во вої тема тики з метою ство рення колек цій істо рич них 
доку мен тів і введення їх у широ кий інфор ма цій ний обіг.

Вод но час вивчення дос віду діяль ності Юри дич ної біб лі о теки Біб лі о-
теки Кон гресу засвід чило перс пек тив ність роз ши рення напря мів діяль-
ності НЮБ у напрямі роз робки та ство рення влас них ефек тив них авто ма-
ти зо ва них інфор ма цій них сис тем, зок рема із зако но дав ства або нау ко вих 
мате рі а лів пра во вої тема тики. Як від омо, у Юри дич ній біб лі о теці Біб лі о -
теки Кон гресу з 1995 р. існує загаль но до ступна сис тема інфор ма ції 
THOMAS про діяль ність Кон гресу США, за допо мо гою якої можна 
одер жати повні тексти зако нів, обго во рю ва них зако ноп ро ек тів, про то-
ко лів засі дань Кон гресу, зві тів його комі те тів, навіть тексти мате рі а лів, 
під го тов ле них Дос лід ною служ бою Біб лі о теки Кон гресу. Варто також 
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взяти до уваги дос від функ ці о ну вання іншої сис теми –  Гло баль ної 
мережі зако но дав чої інфор ма ції (GLIN), що забез пе чує обмін текс тами 
зако нів та інших пра во вих доку мен тів між пар ла мен тами 35 країн.

Проте варто заува жити, що для про ве дення НЮБ ефек тив ної роботи 
важ ли вим фак то ром є від по відна під тримка біб лі о теки з боку дер жави. 
Удо ско на лення пот ре бує як нор ма тивно-пра вове, так і мате рі ально-тех-
нічне забез пе чення діяль ності біб лі о теки, що дало б мож ли вість НЮБ 
роз ши рити спектр між дис цип лі нар них дос лі джень з питань пра во вої 
про бле ма тики, поси лити кад ро вий склад за раху нок фахів ців-ек с пер тів 
з різ них галу зей права та під ви щити рівень ефек тив ності вико рис тання 
інфор ма ційно-пра во вих ресур сів у прак тиці сус піль ного життя з метою 
роз витку демок ра тич них основ дер жав ного управ ління та демок ра ти за ції 
укра ї нсь кого сус піль ства.
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THE ROLE OF LIBRARIES IN THE ORGANIZATION 
OF ACCESS TO LEGAL INFORMATION (ON AN EXAMPLE 
OF THE V. I. VERNADSKY NATIONAL LIBRARY OF UKRAINE 
AND LIBRARY OF CONGRESS)

The article studies some directions, forms and principles of library operations that 
ensure access to legal information and information-analytical support of legislative ac-
tivities. Also, considered approaches to improve the legal awareness by the Vernadsky 
National Library of Ukraine (National Law Library) and the Law Library of Library 
of Congress.
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Наци о наль ной биб ли о теки Укра ины имени В. И. Вер надс ко го

РОЛЬ БИБ ЛИ О ТЕК В ПРО ЦЕС СЕ ОРГА НИ ЗА ЦИИ 
ДОС ТУ ПА К ПРА ВО ВОЙ ИНФОР МА ЦИИ 
(НА ПРИМЕРЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ 
БИБЛИОТЕКИ НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ УКРАИНЫ 
ИМ. В. И. ВЕРНАДСКОГО И ЮРИДИЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ 
БИБЛИОТЕКИ КОНГРЕССА США)

В ста тье расс мот рены и про ана ли зи ро ваны направ ле ния, формы и при нципы 
работы по обес пе че нию биб ли о те ками дос тупа к пра во вой инфор ма ции, инфор-
ма ци онно-ана ли ти чес кого соп ро вож де ния зако нот вор чес кой дея тель ности. 
Расс мот рены осо бен ности пра во вого инфор ми ро ва ния Наци о наль ной биб ли о-
теки Укра ины им. В. И. Вер надс кого (Наци о наль ной юри ди чес кой биб ли о те ки) 
и Юри ди чес кой биб ли о теки Биб ли о теки Кон гресса США.
Клю че вые слова: юри ди чес кая биб ли о тека, пра во вая инфор ма ция, пра во вые 

центры.
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